



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊、
 网站：www.har ianbaru.com
 电话：081318597128

公元2020年4月2日（星期四）

第198期

习近平同印尼总统佐科通电话 加深两国合作战胜病毒



新华社 2020-04-02 1
 新华社北京4月2日电
 国家主席习近平2日同印度尼西亚总统佐科通电话。
 习近平指出，当前，

新冠肺炎疫情在包括印尼在内的多国多点暴发，我代表中国政府和中国人民向印尼政府和印尼人民表示诚挚慰问。经过艰苦卓绝努力，中国人民走出了最困难时期。我们对印尼目前面临的困难感同身受，愿提供支持和帮助，共克时艰。相信在总统先生领导下，印尼终将战胜疫情。习近平强调，面对严峻疫情，中国和印尼相互支持，体现了风雨同舟、守望相助的深情

厚谊。今年是中印尼建交70周年，中方愿同印尼一道努力，持续深化共建“一带一路”，推动中印尼全面战略伙伴关系不断发展。

习近平强调，这场疫情是全人类面临的共同挑战。国际社会只有凝聚起强大合力，才能克敌制胜。中国和印尼要密切合作，推动二十国集团和国际社会在危机应对和全球经济治理方面发挥作用。中国将秉持人类命运共同

体理念，为全球疫情防控分享经验，提供力所能及的支持，同各国一道促进全球公共卫生事业发展，构建人类卫生健康共同体。

佐科表示，在习近平主席领导下，中国人民抗击疫情取得重要成果，值得世界借鉴。感谢中方为印尼抗击疫情提供物资援助和宝贵支持，这对印尼非常重要。病毒无国界，是人类共同敌人。印尼坚决反对任何污名化行



为，愿同中方一道，推动国际社会加强团结合作。印尼期待同中方深化合作，推动两国关系发展。

疫情重挫经济 如何克服出现负增长？ 盾币再贬值20% 今年最坏负增长-0.4%

（本报特约）中国已有效控制肺炎疫情，但全球美欧等120多国疫情日益严重，有近80万人确诊肺炎病例，死亡已超3万人，其中美国病患达21万人，死亡近5千，远超中国和意大利。纽约地区已全面失控，军队建立野战临时医院也到处供不应求，成为全球疫情“震中”地区，特朗普总统宣布将采取防控措施，并预料美国可以控制在十万人死亡的界线内，这说明疫情已造成全球经济严重挫折，必然影响印尼和其他国家的经济增长，一场比2008年更大的经济危机已开始爆发，我国将如何应对这严峻挑战？

印尼财长慕利雅妮昨天发出预警，今年经济增长原定为5.3%，美元汇率为1美元兑Rp.14400，通货膨胀3.1%；但一场世纪大疫情，严重打击我国经济，今年国内生产总值最高增长2.3%，最坏可成为负增长0.4%；而美元汇率可能贬值为1美元Rp.17500，最坏跌至Rp.20000，而通货膨胀为5.1%。实际上，4月2日盾币已再跌至一美元兑Rp.16800，-下跌近20%。

造成经济负增长的最大原因是各国都面对经济冲击，我国的出口将下跌14%至15.6%，而进口也同样下跌14.5%至16.6%，投资资金最少下跌至2%，甚

至负增长4.22%。而政府税收大减，为支援各地政府与人民抗疫的总支出高达554.8万亿盾，几乎佔全年收入的三分之一。因此，如何克服危机，是佐科维政府团队当前最大的挑战。

4月份刚好是印尼与中国建交70周年，当前解除我国的经济困境和战胜疫情的最重要出路只有下列几点办法：

第一，加强团结奋战。抗疫是一场反抗灾难战争，只有全民族团结在佐科维总统团队的领导下，同心协力有效战斗，机智并用，服务人民、照顾人民利益，采取务实和

可行措施，既照顾人民的卫生和温饱，也推动经济生产和顺利运作，这样才能取得最后胜利。一些地方首长蓄意反总统的领导应被制止。

第二、学习中团经验。中国政府和人民的抗疫成功经验与复工生产的效率，值得印尼官方和人民的认真学习。应清醒看到，当前国际形势发展，只有中国才是印尼和东盟、亚非拉与欧洲各国的真诚朋友，是可靠的战斗伙伴。我国政府高层和各机构要员，应加快向中国学习抗疫经验，学习制作医疗技术和防控措施，争取中方专家支援，我们方能最终自制一些设备并取

得最后胜利。

第三、国际互助合作。印尼是世界第四大人口大国，我们是最大群岛国家，在当前严峻战斗形势，我们必须加强国际互助合作，与全球各国人民在各领域互商、互建、互享与互利，互惠共赢，必能同心协力建设新时代。

肺炎战疫是2020年一场世纪战争，是大时代的转折点，这场战争将重组国际秩序，将打破过去近80年美国称霸世界的格局，推动复兴崛起的中国走在新秩序的中心，领导全球人民走向繁荣进步、科技创新、富强和谐的新时代。（李全）